

# 吕梁日报

中共吕梁市委机关报

吕梁日报社主办 国内统一刊号:CN14-0028 邮发代号:21-28 吕梁新闻网:www.sxlnews.cn 山西省一级报纸

2019年4月

8

星期一

农历己亥年三月初四

第 9568 期

今日4版

破除僵化保守,着力解决改革意识不强问题,坚持以改革破解发展难题。

## 吕梁改革创新再出发

## 李正印参加市委办公室第一党支部组织生活会

## 创新『四大机制』打好『两场硬仗』

——我市践行习总书记『两山』理论彰显生态扶贫新成效

□ 解德辉 卢佳

吕梁是全国14个集中连片特困区之一,深度贫困与生态脆弱相互交织、互为因果、共生共存。近年来,吕梁市委、市政府坚决贯彻落实总书记关于山西重要讲话精神和“绿水青山就是金山银山”的生态文明思想,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚持生态优先、绿色发展不动摇,坚持在一个战场上打赢脱贫攻坚和生态建设“两场硬仗”,以统筹推进“五大增收项目”和“三个一百万亩工程”为核心,不断创新生态机制,大力推进生态与生计并重、增收与增收双赢、勇攻“硬堡垒”,力啃“硬骨头”。从2015年岚县探索实施购买式造林,到2016年全市开展合作社造林,2017年推动规模化、工程化、项目化造林绿化,再到2018年全面提升打造“支部+合作社”造林机制升级版,全市累计完成荒山绿化330万亩,退耕还林230万亩,森林覆盖率达到32.8%,高出全省近5个百分点;组建专业合作社1121个,7.6万贫困人口实现增收脱贫,生态脱贫人口占到全市脱贫人口的近30%,吕梁合作社造林模式在全国予以推广。

创新政策引导机制,激活贫困群众内动力。近年来,我市先后出台了年度《生态扶贫行动计划》《关于推进扶贫攻坚造林专业合作社规范运行促进生态扶贫的意见》《金融支持吕梁市林业扶贫的实施意见》《吕梁市森林资源保护“百日行动”工作方案的通知》等配套系列性政策文件,突出一个主体,规范合作社运行机制;拓展“六项收入”,完善多元增收机制;统筹“两个层面”,建立健全监管机制;凝聚“一个合力”强化组织保障机制等,多渠道、全方位,积极引导,广泛调动贫困群众内生动力,激发热情,参与脱贫攻坚,凝聚了推动生态扶贫的强大合力。

创新合作造林机制,稳定贫困群众收入。2018年,我市重点推进了造林合作社升级版:“支部+合作社”,已改建和新建148个,全市扶贫攻坚造林专业合作社达到1301个,吸纳社员34579人,其中贫困户27135人,基本实现造林重点区域村村都有合作社。全市1232个合作社通过协议承担造林任务148.06万亩,参与造林的务工人员达27067人,其中贫困户19936人,人均增收6000元左右。采取常规造林工程全部由“合作社+农户”承揽,重点区域采用“公司+合作社+农户”“专业队+合作社+农户”的生态造林模式,确保所有造林任务都有贫困户参与。先后举办培训班10期,对全市合作社负责人、项目管理和财会人员以及森林管护员和病虫害防治检疫人员共计2200余人进行了统一培训。各县(市、区)积极开展以实操技术为主的培训,共培训13700余人次。其中,岚县生态扶贫攻坚造林专业合作社,采用“公司+村委+合作社+农户”的模式,让贫困户就地转化成造林产业工人和生态保护人员,促进贫困户实现就地就业增收。如贫困户闫凤明,最早入股合作社,家里有7亩多土地全部退耕还林,平日里在合作社上班,年收入近2万元,同时在合作社剪辣椒每天能收入300多元,夫妇俩通过给岚县茂林绿化有限公司打工,年收入达3万多元。

创新护林管护机制,聚焦贫困群众增收。2018年,我市以退耕还林为突破口,一举将25度以上的陡坡耕地全部退耕还林,全年完成新一轮退耕还林128.1万亩,涉及104个乡镇、1087个村、14.5万户、42.3万人,人均可增收1787元,其中贫困户5.6万户、15.9万人,贫困人口可增收1836元。在持续增绿的同时,大力调整吸收贫困人口参与森林管护,落实森林管护机制。按照“县管、乡建、站聘、村用”的原则,新增森林管护员1000个,优先选聘本村本乡的贫困户,全部选聘建档立卡贫困人口,严格贫困管护员占比不得低于60%的标准,利用1400多万亩生态公益林管护资金,管护资金达1108万元。通过实行动态调整的办法,对不能胜任森林管护任务的管护员坚决予以劝退。目前全市有森林管护员6348人,其中建档立卡贫困管护员4896人,占管护员总数的77%,人均可获得工资性收入6000元以上。与此同时,还完成经济林提质增效面积118.28万亩,涉及117个乡镇、900个村、111947户、279867人,其中贫困户63176户、157940人。 (下转4版)

本报印(记者 李雅萍)4月3日,市委办公室第一党支部召开专题组织生活会,市政协副主席、市委书记李正印以普通党员身份参加,市委常委、秘书长李小明也以普通党员身份一同参加。

会上,市委办公室第一党支部负责同志代表支部委员会作了述职,支部委员带头,支部党员依次查摆问题,开展批评和自我批评,明确整改方向,并进行了民主评议。李正印与支部党员一起查摆问题,参加了民主评议。

李正印在听取大家发言后指出,召开基层党组织专题组织生活会是大讨论的重要环节。市委办公室第一党支部组织生活会准备充分,查摆问题到

位,剖析原因深刻,自我批评精准,相互批评坦诚,整改措施实际,达到了交流思想、相互帮助的效果。在今后工作中,要带头对标一流,查找不足,提升标杆,进一步增强政治性、提高专业性、加强创新性、激发活跃度,整体提升党支部的凝聚力、战斗力和创造力,提高党员干部的素质能力。

李正印就持续开展好大讨论提出要求。一要加强理论武装,坚定理想信念。要认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神、《中国共产党支部工作条例(试行)》,持续在学懂弄通做实上下功夫,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,自觉用党的创新理论武装头

脑、指导实践、推动工作。二要坚持改革创新,敢于担当作为。要按照“六个破除、六个着力、六个坚持”要求,着力解决思想层面和工作层面存在的问题。思想层面要重点解决是否敢于改革、勇于创新、善于开放、善于把握市场机遇等问题;工作层面要重点解决工作标准高不高、工作能力强不强、工作作风实不实等问题。要着力解决“不进取、不接地气、不抓落实、不敢担当”的问题,进一步提升精神状态、提升工作标准、提升本领能力,求真务实,狠抓落实,切实以新举措新面貌推动改革发展。要动员广大党员干部进一步解放思想、创新创业,不断激发推动吕梁改革开放再出发的强大力量。市委

办公室各党支部要带头树立大局意识,提升工作标杆,提高工作质量,切实在“改革创新、奋发有为”上干在实处、走在前列。三要严肃组织生活,全面加强党的各项建设,认真落实习总书记视察山西时提出的“严肃党内政治生活”指示,按照大讨论的要求,认真开好专题组织生活会,把全面从严治党要求落到实处,把每个基层党组织都建成坚强战斗堡垒,让每名党员都发挥先锋模范作用。会上,李正印还分享了在井冈山干部学院学习期间的心得体会,同支部党员共勉。

## 市政府与中国农业银行山西省分行签署乡村振兴战略合作协议

王立伟出席



本报讯(记者 付永文)4月4日,市政府与中国农业银行山西省分行签署乡村振兴战略合作协议。根据协议,省农行将向我市特色产业、农业基础设施建设、乡村旅游发展等领域提供20亿元贷款,并为农村三资监管及农村

新型集体经济组织提供全方位金融服务,助力脱贫攻坚,推动乡村振兴,在深化务实合作中实现共赢发展。市长王立伟出席签约仪式,并会见了农行山西省分行副行长高世扬、郭一芳一行。副市长尉文龙、市政府秘书长梁斌等参加

相关活动。会见中,王立伟代表市委、市政府对农行山西省分行给予吕梁工作的支持帮助表示感谢。他说,中国农业银行是具有“三农”情怀和责任担当的重要金融机构。长期以来,省农行认真贯彻落实国家强

图为市政府与中国农业银行山西省分行乡村振兴战略合作协议签约仪式现场。记者 王益焱 摄

农惠农政策,大力支持吕梁脱贫攻坚、转型发展,特别是近年来,积极创新金融服务,与市国投公司合作设立了总规模8亿元的城市基础设施建设基金,支持了新区如意湖等一批基础设施项目建设;积极参与吕梁金融扶贫,累计投放贷款4亿元,惠及贫困人口1.5万人;大力支持煤电铝(镁)材一体化、煤焦钢、交通运输等一批重点项目建设,累计投放贷款133.6亿元,有力支持了吕梁经济社会发展。王立伟说,当前,吕梁和全省一样,正处于“两转”基础上全面拓展新局面的关键时期。全市上下正在全面贯彻落实省委骆惠宁书记对吕梁提出的“四项重大要求”,全力推进高质量脱贫攻坚和乡村振兴,全力加快高质量转型发展步伐,这为双方扩大和深化合作提供了更大空间。希望省农行进一步发挥行业优势,积极参与吕梁脱贫攻坚和乡村振兴,把战略合作尽快落实到具体项目上,不断扩大合作领域和成果。吕梁市委、市政府将全面落实省农行战略合作协议,着力优化金融生态,为推进战略合作顺利实施和延伸发展营造良好发展环境。高世扬、郭一芳一行表示,此次签约是双方贯彻落实全省“改革创新、奋发有为”大讨论的重要举措,是吕梁市委、省农行在深化政银合作、促进互利共赢上取得的又一丰硕成果。省农行将以此为契机,紧密结合吕梁脱贫攻坚、乡村振兴实际,精准设计产品,精准提供服务,做大合作平台,推动战略合作落地见效,形成可复制推广的金融服务新模式,在加强务实合作中实现共赢发展。

## 改革创新 奋发有为 大讨论

万名干部入企进村服务

### 中阳:耐心讲解政策 共谋企业发展

本报讯 全省万名干部入企进村服务活动开展以来,中阳县抽调125名干部,分成25个服务小组,对接服务企业48户,在工作中采取实地调研、开会座谈等形式,多角度、全方位了解阻碍企业发展的难题,多层次、多渠道为企业出谋划策,受到企业的欢迎与支持。3月25日下午,中阳县干部入企服务组一行5人在组长刘锦辉的带领下深入中钢公司开展入企服务工作。该公司始建于1985年,是一家集采煤、选煤、炼焦、采矿、选矿、炼铁、炼钢、轧钢、发电为一体的国家级大型钢铁企业。该公司是中阳县的明星企业、创业就业的主要领域、中阳县的主要税源,为中阳及吕梁钢铁发展作出了巨大贡献。座谈会上,中钢公司负责人详细介绍了企业经营现状和生产经营中的困难,入企服务组干部认真聆听企业发言,详细做好记录。随着交流的逐渐深入,服务组人员一边记录着企业提出的问题,一边有针对性地解答。入企服务组了解到,现在限制企业发展的主要问

题有三个:一是资金方面,企业融资成本高、难度大;二是资源方面,原料供应成本高昂;三是税收方面,希望能够获得政府的支持与帮助。他们表示,将会对问题进行梳理汇总,积极协调有关部门加快解决。入企服务组成员结合中钢公司情况,详细介绍了国家及我省我市减税降费、金融支持实体经济、鼓励科技创新、优化营商环境、支持民营企业发展的相关政策,帮助企业相关人员知会会,让这些好政策尽快落地。同时,督促企业带动职工积极投入到“改革创新、奋发有为”大讨论活动中,形成“人人参与改革创新”的良好氛围。随后,一行人又深入炼钢一车间,实地了解企业生产经营状况和政策支持需求。入企服务组鼓励企业要聚焦“六个破除”“六个着力”“六个坚持”,通过大讨论活动查找不足,思考解决问题,在加快创新步伐、积极开拓市场、完善产业链、增加融资渠道等方面取得新成效。(冯新舒)

本报讯 4月1日,正在江苏省江阴市考察的离石区“改革创新、奋发有为”对标一流党政考察团与江阴市签署离石区——江阴市战略合作框架协议,这标志着两地在长期教育合作硕果累累的基础上,拉开了进一步深化合作、扩大开放、转型发展的序幕,构筑了贫困地区与发达地区多层次、全方位、全领域的合作共赢大格局。

据悉,双方在五个方面进行战略合作,一是在继续深化基础教育合作的基础上,进一步扩大学前教育和职业教育的合作。江阴市将继续选派一定数量的教师对离石区教师进行实地跟班培训,江阴市将建立离石区教师培训基地,帮助和支持离石区分类别、分层次培训校长、校级后备干部、班主任、骨干教师,为离石培养一批优秀管理干部和学科骨干教师。二是进行项目交流合作。双方将在云计算、大数据、新材料、新能源、先进装备制造、文化旅游产业、现代商贸服务业上进行深度合作,谋划并落实一批重大合作项目。三是助推企业转型发展。江阴市将帮助指导离石区企业完善法人治理结构,引入社会资本,强化企业现代化管理,助推离石区企业转型发展之路越走越宽。四是开展招商引资合作。离石区将结合省级经济技术开发区建设及资源优势,列出招商菜单;江阴市将帮助离石区召开招商引资对接洽谈会,鼓励离石区企业家在离石投资创业。五是促进人才交流。双方将建立长期的人才引进培育合作关系,离石区根据发展需要聘请江阴市经营管理、专业技术等各领域的人才,服务离石经济、社会、教育、文化、卫生等方面的建设,离石区每年选派一定数量的党政年轻干部到江阴市挂职锻炼,江阴市将选派挂职锻炼的年轻干部提供学习锻炼的岗位。

为了保障双方战略合作的落实,离石区和江阴市将成立两地战略合作共建领导组,建立定期联席会议工作机制,研究解决双方在战略合作中的具体事宜,从而实现两地多领域的合作共赢,共创离石区和江阴市的美好未来。(王卫华)

## 离石区与江阴市签署战略合作框架协议

## 吕梁好声音 悠扬北武当

——2019“中国好声音——唱响吕梁”侧记

□ 本报记者 王洋  
见习记者 梁英杰

为庆祝中华人民共和国成立70周年,进一步弘扬吕梁精神,营造积极健康、充满活力的文化氛围,4月6日,由中共吕梁市委宣传部、山西日报报业集团主办,山西新闻网、吕梁广播电视台承办的2019“中国好声音——唱响吕梁”暨吕梁市首届原创歌曲征集创作评选活动全国海选吕梁赛区在方山县北武当山景区举行,30名参赛选手为市民们带来了一场精彩绝伦的视听盛宴。下午两点,比赛正式开始,来自我市13个县(市、区)的30位学员依次上台,唱出了自己最美的歌声,这其中有人民教师、有司机师傅、有务农百姓,他们用歌声让观众感受到了吕梁北武当山的魅力和风采。获得2018年中国好声音山西赛区亚军的雷震通过献歌,也为在台下准备的选手们加油打气。“比赛有输有赢,不管是淘汰还是晋级,晋级的学员不要骄傲

自满,淘汰的选手也别气馁,我希望他们永远都做真实的自己,把最好的一面展现到舞台上。”雷震说。

经过激烈角逐,最终15位选手斩获晋级资格,目前我市线上报名通道已经全部开启,在今年国庆节前夕举办吕梁市首届国际音乐节——中国·吕梁首届原创歌曲《音乐盛典》,让“吕梁之声”在全国唱响,在世界传播。

参赛选手高景龙激动地说道:“一听到这个消息我就马上报名参加,很荣幸的是今天我通过了,接下来我要继续加油,期待下一次能够继续通过。”“这次活动结合我们吕梁的原创元素,旨在通过中国好声音舞台挖掘吕梁优秀的本土歌手。前期选拔到5月中旬,整个活动要持续到国庆节前最后一场吕梁首届国际音乐节《音乐盛典》,到时候优秀的选手和各县的原创歌曲都会在舞台上展示。”“中国好声音——唱响吕梁”暨吕梁市首届原创歌曲征集创作评选活动组委会负责人靳惠琼说。

